
Conseil de quartier Nord
Séance du 6 septembre 2011

Personnes présentes : 
Xavier Osmond
Bernard Alba 
Bernard Jalabert
Marc Garcin
Robert Benhamou
Jean Yves Martinet
Marianne Messaoudene

Michèle Rossini
Mounia Mokhtari
Laure Taraud
Jean-Antoine Grillot
Eric Chesne
Christiane Hollande

Excusés : 
Fabienne Durand
Gabriel Griffero 

Ordre du jour 

0 – Bureau et élections 
Constitution du bureau : B. Alba, F. Durand, B. Jalabert, X.Osmond, R. Benhamou, M. Garcin.

Élections : 
- Président : Xavier Osmond (à l'unanimité).
- Secrétaire : Bernard Jalabert (à l'unanimité).

1 - Présentation du concours "Familles à énergie positive" par Marianne Messaoudene
Concours organisé sous l'égide de l'ALEC (Agence Locale pour l'Énergie et le Climat).
En résumé : des familles ou ensembles cohérents de personnes (montées d'escalier, copropriétés, groupes 
d'amis,  etc.)  s'associent  en équipes pour participer  au concours  (une équipe est  composée de 5 à 15  
participants).  L'objectif  (et  la  vraie  récompense)  est  de  faire  un  maximum  d'économies  d'énergie  en 
changeant des pratiques, habitudes ou gestes quotidiens. Un "parrain" assure la transmission des données 
entre l'ALEC et son (ou ses) groupe(s) d'action, la stimulation des volontés et le maintien de l'effort. Les  
bénéfices sont constatés par comparaison entre les factures d'énergie de l'année A-1 et de l'année en cours. 
Des réunions de groupe sont programmées pendant la période du concours pour échanger les trucs et 
astuces des uns et des autres. Les efforts peuvent porter sur la consommation d'eau, la consommation 
d'électricité, la consommation de gaz de ville, ainsi que sur le chauffage.
Le concours sera lancé le 22 octobre 2011. La formation des parrains aura lieu le 1er novembre. Un premier 
point de contrôle aura lieu en février 2012. Le concours sera clos fin avril 2012.
La première démarche à conduire  est  de diffuser cette  information,  et  d'identifier  les participants et  les 
parrains.
Tous renseignements peuvent être obtenus auprès de Marianne Messaoudene à la Mairie d’Eybens ou 
auprès de l'ALEC.

2 - Garage à vélos de l'école du Val
Le garage à vélos sera situé à l'intérieur de l'enceinte de l'école, à gauche de l'entrée, le long du grillage. 
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Des devis ont été demandés aux entreprises par les services de la Mairie et seront présentés au prochain  
Conseil  de quartier (4 octobre). Quand l'enveloppe financière sera connue, il  sera possible de définir la  
répartition de la charge entre Mairie et Conseil de quartier.

3 - Ambiance de la place des Coulmes
L'été a été remarquablement calme. Les nombreuses actions des animateurs de la Mairie, du PIJ, de la  
Maison des Coulmes, du CLC, des éducateurs du Codase...  expliquent sans doute en grande partie ce  
résultat.
De nouvelles directions, au Centre social (dont fait partie la Maison des Coulmes) et au CLC, ont pour projet  
d'approfondir leurs missions en direction de la jeunesse, mais aussi du lien social en général. 
L'ouverture du centre multimédia de la Maison des Coulmes va dans ce sens (voir l'accueil de la Maison des  
Coulmes ou le site de la Ville pour plus d'informations sur les jours et horaires d'ouverture, ainsi que les 
services proposés).

4 - Aménagement place des Coulmes / allée du Rachais
Le virage allée du Rachais / place des Coulmes est emprunté par des vélos et scooters parfois à grande 
vitesse, ce qui pose un problème pour les piétons (dont les enfants) compte tenu du manque de visibilité en 
ce point.
Pour  répondre  à  ce  besoin  de  sécurité  exprimé  lors  d'un  précédant  Conseil,  les  services  de  la  Ville 
proposent d'installer des barrières à l'intérieur du virage, afin de sécuriser un couloir pour les piétons. Les 
habitants présents trouvent la solution technique bonne, mais préfèreraient la pose de jardinières à des  
barrières (moins esthétiques).

5 – Dispositifs anti-scooters
Pour les mêmes raisons que ci-dessus, la Ville indique qu'elle envisage de bloquer l'accès des cyclomoteurs 
en installant un U oscillant au bas de l'allée du Rachais (jonction avec rue du Vercors), et à la jonction entre  
la  place  des  Coulmes et  le  parc,  comme cela  a  été  fait  en  d'autres  endroits.  Les  services  de la  Ville  
proposent au Conseil  de quartier de prendre en charge l'un de ces deux U oscillants. Les membres du 
Conseil de quartier font remarquer qu'une chicane existait à l'entrée du parc. Ils préfèreraient que celle-ci 
soit remise en état par la pose d’une barrière latérale pour empêcher le contournement de la chicane, plutôt  
que de financer la pose d'un U oscillant à cet endroit. Une vérification sur place a été effectuée après le 
Conseil de quartier avec Jean-Yves Martinet et cette chicane répond à l’exigence de largeur minimale de 
1,40 m.

Une barrière en bois, qui a déjà fait l'objet d'un remplacement quelques mois auparavant, est de nouveau 
signalée cassée allée du Rachais (coté rue du Vercors). Son remplacement est demandé, de préférence par 
une barrière métallique.

6 - Espace foot
Les filets de foot sont toujours en place et n'ont pas été dégradés. Reste à traiter le problème du traçage du 
terrain qui disparaît à chaque pluie.

Il est demandé à la Ville si des solutions de traçage pérennes existent.

7 - Composteurs
L'alimentation des composteurs se passe bien dans l'ensemble, malgré quelques dépôts non désirables.

Le problème de l'étroitesse des ouvertures, qui ne permettent pas d'utiliser les fourches pour retourner le  
compost,  demeure.  L'utilisation de vis  à compost semble être une solution.  Christiane Hollande,  maître 
composteur,  se  charge  de  l’achat  du  matériel  adéquat.  Une nouvelle  information/formation  auprès  des 
habitants sera organisée et programmée lors du prochain Conseil.
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8 - Aménagement de l'ancien arrêt de bus de la Châtelière
Constat : l'ancien arrêt de bus est réutilisé en places de parking, avec parfois débordements sur la piste 
cyclable. Ces difficultés avaient été relevées lors de la visite de territoire du 14 juin.
Proposition : la Mairie propose de reprendre l'aménagement de cet espace en poursuivant la piste cyclable à 
double sens et en créant un véritable trottoir.

Les habitants notent qu'il serait également nécessaire de protéger la piste cyclable (au niveau de la jonction  
avec la rue de Belledonne) des intrusions des voitures. Des solutions en ce sens seront étudiées par les 
Services techniques.

9 - Travaux GEG, rue de Belledonne 
Les travaux de GEG, rue de Belledonne, devraient commencer début 2012. A l'issue de ces travaux, des  
parkings supplémentaires devraient être créés dans cette rue.

10 - Zone 30, rue du Trièves
Le premier  marquage "Zone 30"  au sol  n'est  pas assez visible.  Un autre  type de marquage avec une 
peinture plus visible sera effectué sur toutes les entrées de la zone.

11 - Aménagement de la place des Coulmes
Il y a quelques mois, les parties de foot se poursuivant tard le soir ont nui à la sérénité des habitants de la  
place.  Pour rendre cette  place peu propice à la  pratique du foot,  a été  proposée la  mise en place de 
jardinières hautes.  Aucune jardinière  résistante  de ce type n'a  été  trouvée,  seul  le  sur  mesure semble 
exister, mais rend la solution inaccessible financièrement.
Bien que les autres actions déployées aient - pour l'instant - réglé le problème du foot sur la place, un  
habitant propose la mise en place de jardinières très basses (trop basses pour servir de siège, comme sur la 
place de Gève), et végétalisées de façon à décourager les tirs de foot.

12 - Participation au Forum des Associations
Xavier, Bernard, Robert assureront la présente du Conseil de quartier Nord au Forum.
La Mairie fournira un plan A0 des quartiers d'Eybens et des photos A3 de réalisations.
Des dépliants seront mis à disposition des habitants.

13 – Rue de Belledonne 
Le trottoir rue de Belledonne, à l'angle donnant sur le JorkyBall, est envahi par la végétation. Les piétons  
doivent passer sur la route pour prendre le virage.

14 - Propositions à la Mairie
- A la fin de chaque saison, vendre à prix réduit les plantes retirées des espaces verts de la Ville.
- Publier dans le Journal d'Eybens un descriptif commenté des plantes utilisées pour le fleurissement d'un  
espace vert défini. L'objectif est d'intéresser les Eybinois au fleurissement de leurs espaces verts, et de leur 
donner le moyen, s'ils le désirent, de s'inspirer de ces réalisations pour leurs propres jardins.
- Un peu avant la mise en place des décorations de Noël, le Conseil de quartier Nord rappelle la demande 
d'une habitante d'améliorer les décorations de Noël square des Maisons Neuves. Ce lieu étant l’une des 
entrées principales de la ville, le Conseil de quartier attire l’attention des services de la Mairie sur la mise en 
valeur de cet espace.

15 - Éléments recueillis lors du Forum des associations
De la part de Fabienne Durand : concernant les nuisances des jeunes, puisque l'été a été calme, il serait  
bienvenu de faire retour aux instances concernées de cet heureux effet de leurs interventions. Sous-entendu  
:  qu'ils  prennent  note  des  actions  qui  se  révèlent  ainsi  efficaces  pour,  si  possible,  les  reproduire  l'an  
prochain.
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De la part d'une habitante d'Eybens non identifiée (mais habitant le quartier Nord) : 
- la  piste  cyclable  qui  longe  le  Summum  avenue  Raymond  Chanas  est  envahie  par  les  haies 

débordantes et non entretenues,
- la même piste cyclable, remontant vers Eybens-Nord / Grenoble, est envahie jusqu'à la passerelle  

par des végétaux,
- l'état de la dite passerelle se dégrade (voir les photos prises en ce sens pour la "visite en marchant"  

du 14 juin, et faisant le même constat). 

De la part d'une habitante d'Eybens non identifiée (mais habitant le quartier Sud-Est) : 
- École Bel Air : en hiver, les parents attendent les enfants dans le froid et le vent. Un prolongement 

du garage à vélo sous forme d'abri ou de brise-vent serait le bienvenu. Cette remarque est peut-être 
à prendre en compte dans notre réflexion sur le garage de l'école du Val. 

De la part de Bernard Jalabert : 
- Pourquoi les actions d'animation sociale initiées et portées par la Mairie ne sont-elles pas davantage 

mises en valeur auprès des habitants ? (signalétique : action de la Mairie d'Eybens : PIJ; action de la 
Mairie d'Eybens : Maison des Coulmes, Action de la Mairie d'Eybens : Plan Climat; etc.).

- Ne pourrions-nous pas revisiter la zone industrielle (autour de la rue Roland Garros) pour mobiliser 
l'attention des aménageurs vers une remise en état des abords et parkings de la zone ? (voir les  
photos prises en ce sens pour la "visite en marchant").

Prochain Conseil de quartier : 
Mardi 4 octobre 2011 à 20 h 30

L'élu référent du Conseil de quartier Nord Le Président du Conseil de quartier

Gabriel GRIFFERO Xavier OSMOND
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